
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:30, no Câmara Municipal de Rinópolis, do município, RINÓPOLIS, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária
de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Marcilio Pascoal Felippe, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Airton Picolo - Câmara Municipal
Cristiane Pereira de Souza - Câmara Municipal
Donizeti Ananias da Silva - Câmara Municipal
Dulcilene Gonçalves Boldrini - E.E. Dr. Ginez
Edimilson Wolf Conti - Câmara Municipal
Gilberto Peralta - Câmara Municipal
Jose Ferreira de Oliveira Neto - Prefeitura Municipal
Neiva Lizandra Salatini - Secretaria da Saúde
Silvio Ronaldo Morcelli - Prefeitura Municipal
Valdevino de Camargo - Câmara Municipal

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município RINÓPOLIS
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional
Outros. Especifique:Mapas Rurais digitalizados e mapas urbanos

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Material Promocional
Outros. Especifique: Mapas rurais, leis municipais, definição do perímetro urbano.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Apresentação dos croqui de setores urbanos e setores rurais

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos



Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Localidades:Algumas localidades rurais.
Outras Áreas: áreas de plantio e cultura.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Foram questionados os critérios para considerar o morador do município. Em Rinópolis, devido a cultura da cana e a produção de álcool, muitos
trabalhadores de corte de cana vem de fora, especificamente da região norte do país. Alguns fixam residência, mas a maioria retorna ao seu estado de
origem quando a colheita acaba. Como usufluem dos serviços do municipio (saúde, remédios, politicas assistenciais, etc), as secretarias entendem que
deveriam ser considerados moradores. Foi explicada a metodologia e que o recenseador é capacitado para investigar a real situação de cada pessoa nessas
condições e considerá-la ou não moradora na época do censo demográfico.

Recomendações ao representante do IBGE:
O municipio de Rinópolis sofreu uma queda no repasse do FPM. Segundo membros do legislativo, o municipio deixou de receber R$ 85.000,00 por mês, em
virtude da queda do número de habitantes. A recomendação foi de que o IBGE terá todo o apoio logístico necessário, qualquer espaço físico que lhe convier,
para realização do trabalho. Além disso, a comissão exercerá seu papel como parceira, acompanhando todo o processo, colaborando para que a população
seja recenseada em sua totalidade, sem deixar qualquer dúvida a respeito de nosso trabalho no municipio.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Sindicato Rural de Rinópolis.

Presente, pelo IBGE, a Coordenadora de Subárea Maria José Alves Felippe.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


